
CÂMARA

Ata da 16a Reunião Ordinária do 18° Período Legislativo da 51a Legislatura 
da Câmara Municipal do Paudalho, em 19 de novembro de 2025.

Ao 19 (décimo nono) dia do mês de novembro do ano de 2025, ás 9h no 
Salão Nobre da Câmara Municipal do Paudalho-PE, se reuniram em 
Sessão Ordinária sob a Presidência do Vereador, Mikael Barros de 
Oliveira Sá, presentes os Vereadores:Alceu Edinardo Gusmão Monteiro, 
Alesandro Santos Cavalcanti, Antônio Cândido Ferreira Júnior, 
Etelminio Justino da Silva, Gustavo Monteiro da Silva, Josias Bernardo 
Alves, Maclaudia Virginia da Silva Cavalcante, Mikael Barros de 
Oliveira Sá, Ruth Karlene Cavalcanti Vieira, Sebastião Faustino da 
Silva, Tatiana Cristina da Silva Santos, Tiago Avelino da Silva e 
Valquíria Marinho de Barros e Wellington da Costa Macedo. O 
Presidente deu por aberta á primeira parte da Sessão, invocou a proteção 
de Deus, agradeceu a presença dos senhores Vereadores e demais 
munícipes presentes.Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente 
convidou o Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior Dona), 
para assumir a primeira secretaria e o Vereador Alceu Edinardo Gusmão 
Monteiro(Alceu Gusmão), para assumir a segunda secretaria. Dando 
continuidade aos trabalhos, o Presidente autorizou o primeiro secretário a 
fazer a chamada de presença constatando a falta do Vereador Miqueas 
Máximo Correia(lrmão Miqueas).Em seguida o Presidente autorizou a 
secretária legislativa da Câmara Municipal do Paudalho a fazer a leitura da 
Ata da 15a(décima quinta) Sessão Ordinária do 18°(décimo oitavo) 
Período Legislativo da 51a Legislatura da Câmara Municipal do 
Paudalho realizada no dia 12 de novembro de 2025.0 Presidente 
autorizou o primeiro secretário para fazer a leitura do expediente do dia do 
qual constou o seguinte:Leitura do Relatório Mensal dos Casos 
Atendidos do Conselho Tutelar de Paudalho, referente ao mês de 
outubro 2025. Decreto n°.440/2025 de autoria do Poder Executivo 
Municipal-Ementa:Decreta Ponto Facultativo nas repartições públicas da 
administração direta e indireta do município de Paudalho/PE, e dá outras 
providencias.Ofício n°.027/2025-Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência do Município de Paudalho.Requerimento n°.62/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Gustavo Monteiro da Silva(Guga da 
Saúde), solicitando a Exma.Sra. Prefeita do Município do Paudalho,
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Paula Frassinette Wanderley Marinho-Ementa.Que seja criada na 
estrutura Administrativa Municipal uma Ouvidoria composta por servidores 
(Psicólogo, Assistente Social e Procurador da Justiça) do quadro efetivo da 
Prefeitura Municipal, com experiência na prevenção e solução de conflitos, 
com objetivo Exclusivamente de atender aos colaboradores municipais, os 
quais possam estar sofrendo violação ou qualquer forma de discriminação 
atentatória dos direitos e liberdades fundamentais; ilegalidade ou abuso de 
poder dentre outras situações. Derreto Legislativo n°.23/2025 de autoria 
da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho-Ementa:Concede o 
Título de Cidadão Honorífico ao llm°.Sr.Natanael José da Silva e dá outras 
providências. Derreto Legislativo n°.24/2025 de autoria da Presidência 
da Câmara Municipal do Paudalho-Ementa:Concede o Título de Cidadão 
Honorífico ao llm°. Sr. Marcos Roberto da Silva e dá outras 
providências. Parecer n°.85/2025 da Comissão de constituição, justiça e 
Redação ao Projeto de Lei n°.35/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Valquiria Marinho de Barros(Valquiria de Gustavo)-Ementa: 
Institui a Politica Municipal de Prevenção e Combate à Adultização Infantil 
no âmbito do município do Paudalho-Aprovado na Comissão.Parecer 
n°.87/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n°.38/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Saúde aos Vereadores e 
Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do Paudalho-PE e 
dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°.88/2025 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei 
n°.39/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Alimentação aos Vereadores e 
Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do Paudalho-PE e 
dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°.03/2025 da 
Comissão de Educação, Saúde, Cultura, Turismo e Esporte ao Projeto 
de Lei n°.39/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Alimentação aos Vereadores e 
Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do Paudalho-PE e 
dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer n°.04/2025 da 
Comissão de Finança Orçamento e Desenvolvimento Econômico ao 
Projeto de Lei n°.38/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal do Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Saúde aos 
Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do 
Paudalho-PE e dá outras providências-Aprovado na Comissão.Parecer 
n°.05/2025 da Comissão de Finança Orçamento e Desenvolvimento
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Econômico ao Projeto de Lei n°.39/2025 de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal do Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio- 
Alimentação aos Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos da 
Câmara Municipal do Paudalho-PE e dá outras providências-Aprovado na 
Comissão.Parecer n°.89/2025 da Comissão de constituição, justiça e 
Redação a Moção Honrosa n°.41/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Vaiquiria Marinho de Barros(Valquíria de Gustavo)- 
Ementa.Moção Honrosa a Arthur Edeson Lourenço Ferreira de Andrade, 
em reconhecimento à sua trajetória no futebol-Aprovado na Comissão. 
Parecer n°.90/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação a 
Moção Honrosa n°.42/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Miqueas Máximo Correiaflrmão Miqueas)-Ementa:Moção Honrosa ao 
D r. Marcelo Batista Gonçalves em gratidão pelos relevantes serviços 
prestados ao município-Aprovado na Comissão.lndicação n°.441/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Tatiana Cristina da Silva Santos(Tati 
da Assistência), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do Município do 
Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a 
Secretaria Municipal de Educação-Ementa:lmplantação de um 
Laboratório de Ciências no Colégio Municipal de Paudalho(CMP). 
Indicação n°.442/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Ruth 
Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira), solicitando a Exma.Sra.Prefeita 
do Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho, 
extensivo a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Urbano e Meio 
Ambiente-Ementa:lndico à Mesa que seja solicitado a Prefeita do 
Município, a perfuração de um Poço artesiano, na comunidade de São 
Bernardo.Indicação n°.443/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora 
Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth Vieira), solicitando a 
Exma.Sra.Prefeita do Município do Paudalho, Paula Frassinette 
Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal de 
Desenvolvimento Urbano e Meio Ambiente-Ementa:lndico à Mesa que 
seja solicitado a Prefeita do Município, a pavimentação da Rua Principal, 
que dá acesso ao Balneário Zumbi na Comunidade de Tabaruna. Indicação 
n°.444/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu Edinardo 
Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho- 
Ementa.Que seja realizado o serviço de capinação e limpeza na rua 
Se ve ri no Inácio de Barros, localizada no bairro de Belém.Indicação 
n°.445/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Alceu Edinardo 
Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do
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Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho- 
Ementa:Que seja realizada uma campanha de orientação e informação à 
população sobre a implantação de novos Códigos de endereçamento 
Postal(CEPS), por rua no município de Paudalho.lndicação n°.446/2025 de 
autoria do Gabinete do Vereador Wellington da Costa MacedofTeto 
do Povo), solicitando a Exma.Sra. Prefeita do Município do Paudalho, 
Paula Frassinette Wanderley Marinho, extensivo a Secretaria Municipal 
de Cultura, Turismo e Juventude-Ementa:Solicita a realização da 
ornamentação natalina na Academia da Saúde, localizada na comunidade 
de Guadalajara, e no letreiro com o nome “Guadalajara”, situado no Campo 
do Piabão.O Presidente anunciou que as Indicações acima mencionadas 
serão encaminhadas as autoridades competentes; Relatório Mensal dos 
Casos Atendidos do Conselho Tutelar de Paudalho, referente ao mês de 
outubro 2025, Ofício n°.027/2025-Conselho Municipal da Pessoa com 
Deficiência, seguirão para arquivamento; Decreto n°.440/2025 de autoria 
do Poder Executivo Municipal, Decreto n°.23/2025 e n°.24/2025 de 
autoria da Presidência da Câmara Municipal do Paudalho, seguirão para 
publicação.Não houve explicação pessoal à matéria em pauta. Por não 
haver Vereador inscrito para fazer uso da tribuna, o Presidente antecipou a 
ordem do dia. Dando continuidade aos trabalhos, o Presidente autorizou o 
primeiro secretário para fazer a chamada de presença para início dos 
trabalhos da Ordem do Dia, onde foi constatada a falta do Vereador 
Miqueas Máximo Correiaflrmão Miqueas).Em seguida o Presidente 
Colocou a Ata da 15a(décima quinta) Sessão Ordinária do 18°(décimo 
oitavo) período Legislativo da 51a Legislatura da Câmara Municipal do 
Paudalho realizada no dia 12 de novembro de 2025, em discussão, em 
votação-Aprovada por Unanimidade em única Discussão e Votação. 
Requerimento n°.62/2025 de autoria do Gabinete do Vereador Gustavo 
Monteiro da SilvafGuga da Saúde), solicitando a Exma.Sra.Prefeita do 
Município do Paudalho, Paula Frassinette Wanderley Marinho- 
Ementa:Que seja criada na estrutura Administrativa Municipal uma 
Ouvidoria composta por servidores (Psicólogo, Assistente Social e 
Procurador da Justiça) do quadro efetivo da Prefeitura Municipal, com 
experiência na prevenção e solução de conflitos, com objetivo 
Exclusivamente de atender aos colaboradores municipais, os quais possam 
estar sofrendo violação ou qualquer forma de discriminação atentatória dos 
direitos e liberdades fundamentais; ilegalidade ou abuso de poder dentre 
outras situações.O Vereador Antônio Cândido Ferreira Júnior(Júnior
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Presidente colocou o Requerimento n°. 62/2025 de autoria do Gabinete 
do Vereador Gustavo Monteiro da Silva(Guga da Saúde), em Discursão 
em Votação-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e 
Votação.Moção Honrosa n°.41/2025 de autoria do Gabinete da 
Vereadora Valquiria Marinho de BarrosfValquiria de Gustavo)- 
Ementa:Moção Honrosa a Arthur Edeson Lourenço Ferreira de Andrade, 
em reconhecimento à sua trajetória no futebol-Aprovada por Unanimidade 
em única Discussão e Votação.Moção Honrosa n°.42/2025 de autoria 
do Gabinete do Vereador Miqueas Máximo Correia(lrmão Miqueas)- 
Ementa:Moção Honrosa ao Dr. Marcelo Batista Gonçalves em gratidão 
pelos relevantes serviços prestados ao município-Aprovada por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Projeto de Lei n°.35/2025 
de autoria do Gabinete da Vereadora Valquiria Marinho de 
Barros(Valquíria de Gustavo)-Ementa:lnstitui a Politica Municipal de 
Prevenção e Combate à Adultização Infantil no âmbito do município do 
Paudalho-Aprovado por Unanimidade em única Discussão e Votação. 
Projeto de Lei n°.38/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal do Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Saúde aos 
Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do 
Paudalho-PE e dá outras providências-Aprovado por Unanimidade em 
única Discussão e Votação.Projeto de Lei n°.39/2025 de autoria da 
Mesa Diretora da Câmara Municipal do Paudalho-EmentaiFica Instituído 
o Auxilio-Alimentação aos Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos 
da Câmara Municipal do Paudalho-PE e dá outras providências-Aprovado 
por Unanimidade em única Discussão e Votação.Em seguida o 
Presidente concedeu Intervalo Regimental para a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, elaborar as Redações Finais a matéria 
em Pauta.De volta aos trabalhos, o Presidente colocou as Referidas 
Redações Finais em Discussão e Votação. Redação Final n°.125/2025 da 
Comissão de constituição, justiça e Redação a Moção Honrosa 
n°.41/2025 de autoria do Gabinete da Vereadora Valquiria Marinho de 
Barros(Valquiria de Gustavo)-Ementa:Moção Honrosa a Arthur Edeson 
Lourenço Ferreira de Andrade, em reconhecimento á sua trajetória no 
futebol-Aprovada por Unanimidade em única Discussão e Votação. 
Redação Final n°.127/2025 da Comissão de constituição, justiça e 
Redação a Moção Honrosa n°.42/2025 de autoria do Gabinete do 
Vereador Miqueas Máximo Correiaflrmão Miqueas)-Ementa:Moção 
Honrosa ao Dr.Marcelo Batista Gonçalves em gratidão pelos relevantes
serviços prestados ao município-Aprovada po m única

5



CAMARA
MUNICIPAL
DO PAUDALHO
PODER LEGISLATIVO

Discussão e Votação.Redação Final n°.128/2025 da Comissão de 
constituição, justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.35/2025 de autoria 
do Gabinete da Vereadora Valquíria Marinho de Barros(Valquiria de 
Gustavo)-Ementa:lnstitui a Politica Municipal de Prevenção e Combate à 
Adultização Infantil no âmbito do município do Paudalho-Aprovada por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Redação Final 
n°. 126/2025 da Comissão de constituição, justiça e Redação ao Projeto 
de Lei n°.39/2025 de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal do 
Paudalho-Ementa:Fica Instituído o Auxilio-Alimentação aos Vereadores e 
Servidores do Quadro de Efetivos da Câmara Municipal do Paudalho-PE e 
dá outras providências-Aprovada por Unanimidade em única Discussão 
e Votação.Redação Final n°.129/2025 da Comissão de constituição, 
justiça e Redação ao Projeto de Lei n°.38/2025 de autoria da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal do Paudalho-Ementa:Fica Instituído o 
Auxilio-Saúde aos Vereadores e Servidores do Quadro de Efetivos da 
Câmara Municipal do Paudalho-PE e dá outras providências-Aprovada por 
Unanimidade em única Discussão e Votação.Em seguida o Presidente 
deu início ao processo de entrega das Moções Honrosas n°.27/2025 de 
autoria do Gabinete da Vereadora Ruth Karlene Cavalcanti Vieira(Ruth 
Vieira) a Senhora Maria Auxiliadora Diôgo Nascimento Souza, Moção 
Honrosa n°.29/2025 de autoria do Vereador Wellington da Costa 
Macedo(Teto do Povo), aos Senhores Edson João da Silva 
Freitas(Jhony Silva) e Daniel Wellvys Macedo de Freitas (Golinha), 
Moção Honrosa n°.32/2025 de autoria do Gabinete do Vereador 
Gustavo Monteiro da Silva (Guga da Saúde) a Senhora Paula Guerra de 
Amorim Lins.Em seguida o Presidente convidou os Vereadores autores 
das proposições para recepcionar os homenageados e fazer a entrega 
solene das honrarias.Presidente facultou a palavra aos homenageados.O 
Vereador Alceu Edinardo Gusmão Monteiro(Alceu Gusmão), fez uso da 
palavra e fez referência a Homenageada Maria Auxiliadora Diôgo 
Nascimento Souza.Não havendo mais matérias a serem discutidas, o 
Presidente parabenizou os Vereadores pelas matérias apresentadas e deu 
por encerrada a Sessão Ordinária, marcando para a próxima quarta-feira 
dia 26 de novembro do ano de 2025 às 9h, a próxima Sessão no Salão 
Nobre da Câmara Municipal do Paudalho de forma presencial.E para 
constar foi lavrada a presente Ata a qual após ser lida e discutida vai 
assinada pelo Presidente da Mesa dos trabalhos e demais membros da
mesa.
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